
 

 

Referat fra hovedbestyrelsesmøde den 20. august 2020 
 

Deltagere: Jan Pedersen (JP), Per Springborg (PS), Ane-Marie Jensen (AMJ), Inge Madsen (IM), 

Ole Magnus Jensen (OM), Jørn Jensen, (JJ), Ulrik Kristensen (UK), Jens Hellmers (JH), Karina 

Christiansen (KC), Casper Cassøe (CC) 

 

Referat, foreningen  

 

1. Præsentation af det nye klubmodul, som skal håndtere al medlemshåndtering og tilmeldinger fra 

januar 2021.  

Susanne Hvid præsenterede det nye set-up, og forklarede fremgangsmåden ved implementeringen. 

Det kommer til at virke en del anderledes, end vi er vant til i dag, da alle medlemmer skal have 

oprettet en bruger på DV’s side på klubmodul. Når profilen er oprettet, indtastes kreditkort- 

oplysninger på det enkelte medlem, og så er man klar til at bruge systemet. Det er her man tilmelder 

sig til kåring, med et meget bedre kvitteringssystem, ligesom betaling for kontingent kommer til at 

køre automatisk hvert år i januar. Susanne Hvid fortæller, at HB-medlemmer i september starter med 

at oprette sig; herefter regionsbestyrelser og repræsentanter, inden det sendes ud til alle medlemmer. 

Det er vigtigt, at alle hjælper til så vi får alle oprettet i regionerne.   

 

2. Underskrift af referatet fra mødet den 7. maj 2020. 

referatet blev underskrevet. 

  

3. Økonomi – første halvår 

 

CC gennemgik på vegne af økonomiudvalget regnskabet for første halvår. Forventningerne 

til året er uændret siden seneste HB møde. Der er søgt om og modtaget støtte til det aflyste 

Eliteskue.  

Forbundet forventer et mindre underskud før finansielle omkostninger. Forbundets aktier og 

obligationer forventes at tabe ca. 300 t.kr. i 2020. 

 

Usikkerheden for 2021, grundet den fortsatte Corona-krise, blev diskuteret i 

hovedbestyrelsen og økonomiudvalget. Der er taget beslutning om at nedlægge 2 

fuldtidsstillinger som følge heraf.  

 

4. Oplæg til “code of conduct” (Bilag 1, 2, 3, 4) 

JH præsenterede på vegne af udvalget et grundigt og gennemarbejdet materiale. De enkelte 

bilag blev flittigt diskuteret, og udvalget kommer tilbage med tilretninger og præsenterer 

ved næste HB-møde det endelige “code of conduct”, som derefter kan inkluderes i Dansk 

Varmblods regler. 

Disciplinærudvalg vælges på næste møde.  

 

 



 

5. Salgsdatabase 

Der har hersket en del utilfredshed med, at DV-hestene i RIDEHESTENS salgsdatabase 

drukner i mængden. Vi bør have en langt skarpere profil. DV ønsker ikke at opbygge egen 

salgsdatabase, men en forbedring af den eksisterende er nødvendig.  

Der er efter et møde på Wiegaarden den 19. august igangsat flere tiltag. Bl.a. oprettes der en 

database direkte på varmblod.dk kun for DV- heste, ligesom DV-hestene i på 

ridehesten.com vil blive gjort mere synlige.  

 

6. Medlemsblad 

Ved et udvidet redaktionsudvalgsmøde på Ridehesten den 19. august blev mange nye tanker 

om fastholdelse af magasinet som medlemsblad/fagmedie for hestebranchen diskuteret. Det 

er aftalt, at der laves en større følgegruppe/og redaktionsudvalg. Som det første gennemføres 

i nærmeste fremtid en workshop.  

DV-siderne er lidt forældede, og der skal nytænkes.  

Internettet giver stor information, men alle er enige om, at der er behov for et fagblad. 

DV føler af og til, at DV glemmes lidt på ridehesten.com. 

 

7. Dommerbesætning følskuer og hoppekåringer 

Det nye sadelkårings-set-up, gik rigtig godt, og udstillerne har været glade for konceptet, 

viser de første tilbagemeldinger.  

KC, takker de mange frivillige for altid at stille op. Det er svært at få dommerplanen til at 

hænge sammen. Specielt når der er mange arrangementer på samme dag og weekend.. 

 

8. Følbedømmelser (Bilag 5) 

JH: Der er utilfredshed over at avlerne ikke får karaktererne på føllet, men kun en 

bedømmelse – føler ikke man får nok ud af at komme til følskuet. 

OM: De enkelte, der klager fylder meget, så vi skal også være sikre på, hvad flertallet 

ønsker. Synes ikke der skal point fra følskuet på hestedata, men karaktererne må gerne siges 

på dagen.  

PS: teknisk hvorfor er vi aldrig tættere på optimum på de bedste føl. 

KC: vi stoppede med at vise karaktererne på databasen, da avlerne med føl, der ikke gik 

godt, fik dårlige karakterer. Det er tit et øjebliksbillede, hvorfor det kan stemple føllene og 

mange føl skal senere sælges. 

JJ: det er altid svært, hvad der på dagen er det bedste føl. I virkeligheden handler det om 

øjeblikket- 

AMJ: hvorfor giver vi ikke karakterer igen, det vil være mere fornuftigt og mere lige til. Når 

dommerne giver dem, og kunderne gerne vil have dem. 

KC: det kan godt lade sig gøre at give karakterer igen, både på følskuet og digitalt 

efterfølgende.  

UK: vi skal vel også bruge lineær scoring, hvorfor gå tilbage til karakterer.  

IM: vi lærer mere ud af lineær scoring, hvis vi sætter os ind i det. Ingen i region 3 har klaget,  



 

CC: øjebliksbilleder nævnes altid i karakteristikken. Det argument sammen med at folk 

gerne skal have let ved at forstå, hvad der egentlig foregår, taler for at vi skal vi have lineær 

scoring suppleret med en karakter, der ikke kommer på hestedata.  

Der var enighed, om at genindføre karakterer til følskuerne. Det blev ikke besluttet, hvordan 

karaktererne teknisk formidles til avlerne. 

 

9. Lineær bedømmelse i praksis. Udstillerne får nogle gange fornemmelsen af, at fokus 

flyttes fra hesten til scorings-arket.  

Dommere noterer sig kommentarer for at modstå klager, de vil have noter på de enkelte 

heste, forklarer KC.   

CC: mange dommere ser mere på papirer end på hestene. I mange dommerpaneler er der for 

meget fokus på dokumenter. Sekretæren skal lave noter, og HB efterlyser at avlsledelsen 

drøfter en løsning. 

Drøftes på fællesmøde 

 

10. Meddelelser 

PS, Reg. 1, Den nye formand gør det virkelig godt, god stemning, godt sammenhold, meget 

positiv fremgang i regionen. Ny kasserer i regionen. MK bør tage kontakt, så de kender 

hinanden. Der har været meget bøvl omkring underskrifter til banken, der ligger centralt. 

 

AMJ, Reg. 2, Der har været afholdt gode møder, samt følskue hvor der var ca. 50 

tilmeldinger. Regionen holder E-Test på Riders Cup i efteråret. Leder efter ny plads til 

regionens arrangementer fast indendørs. 

 

UVM-dressur: der afholdes udtagelse i slutningen af oktober, selvom finalen stadig er 

usikker grundet Corona. 

 

IM, Reg. 3: Central sadelkåring i juni blev flyttet på grund af Corona. Stor tak til Astrid 

Therkildsen og Allan Grøn, som også husede følskuet, desværre kun godt 40 føl. 

Udfordringen har været, at det er lidt dyrt i forplejning med den lille omsætning. 

 

Ung i DV havde en meget god sommerlejr med god stemning. Den 6 september er der 

arrangement på Blue Hors, og der er træningssamling til oktober sammen med svenskerne 

på stutteri ask 

IM kontoret har ikke været der tilstrækkeligt for Ung I DV. Udvalget mangler hjælp og 

support.  

CC finder det meget urimeligt, at IM fremfører denne kritik på et HB-møde i stedet for at 

komme direkte til ham.  

 

Kåring USA er aflyst i år. 2 hingste er administrativt kåret, da de har opfyldt diverse krav.  

 

OM, Reg. 4, Ole Magnus Jensen har overtaget HB pladsen som suppleant for Suzi Fisher. 

Nyt koncept for kårings og følweekend: alt blev gennemført over en weekend, springning 1 

dag, dressur 1 dag. Det var en succes med glade udstillere.  

Arrangementet var i år blevet flyttet til den nordlige del af reg 4, og det havde medført en 

del kritik. Det er aftalt, at man fremover vil veksle fra år til år mellem syd og nord.  



 

Er HB kritisk over for region 4? Det har været fornemmelsen, og det vil OM gene til livs, 

Sønderjylland vil gerne samarbejde. Der er mange nye unge i regionen, som skal bakkes op 

og det er en vigtig rolle, som OM gerne påtager sig sammen med en stor gruppe rutinerede 

reg. 4 medlemmer. Region Syd auktionen afholdes med respekt for Corona restriktionerne. 

 

JJ, Reg. 5, Det er svært at finde hjælpere, men der er et godt sammenhold og folk kæmpe 

for sagen. Det er en hård 3 dages weekend, regionen har i august.  

 

Auktion Nord er aflyst og laves om til en netauktion, på DV’s nye system 

 

Hippologisk selskab, JJ bliver forslået som bestyrelsesmedlem til valget i september. 

 

UK, Reg. 6 flere arrangementer under gældende Coronaregler. Stor ros til alle udstillere og 

kolleger 

Auktioner: Nytænkning har været nødvendig. Stort arbejde af kontoret. Næste auktion er 

NIS, og der afsluttes med WC auktionen. Det er en kæmpe belastning for alle med de mange 

nye tiltag og mange nye regler. Der har ved de første 2 auktioner været gode salgsprocenter, 

og priser på niveau med eliteauktionen. JP: stort og godt arbejde. 

 

Norge, aflyst i august pga. Corona udbrud i Norge. Håber på afholdelse i september.  

 

JH, Reg. 7, ikke så mange til 2 års og eksteriør kåring, men en god og kort dag, godt 

følskue, men flere nye hjælpere, ca. 70 føl. 

 

Zangersheideudvalget nåede en udtagelsesdag i år, inden det blev aflyst.  

Overvejer nyt koncept næste år, med 2 brutto trupper, en A og en B trup.  

 

KC, ny kollega i avlsafdelingen, Christine Prip, blev kastet lidt ud i det hele med Corona 

pauser etc. Hun har klaret det med bravur. 

Nogenlunde samme antal hopper til kåring som sidste år; næsten samme antal medaljer, 39 

alt i år, indtil videre.  

 

WBFSH har besluttet at genoptage udviklingen af internationale indekstal efter, at det af 

politiske årsager blev stoppet for flere år siden. Seks lande (FN –alle tyske 

varmblodsforbund, Sport Horse Ireland, Selle Francais, Belgisk Varmblod, Svensk 

Varmblod og Dansk Varmblod) er nu foreløbig med. KWPN ønsker indtil videre desværre 

ikke at deltage. Den indledende fase, som består i en analyse af hvordan de forskellige lande 

beregner deres nationale indekstal, er igangsat med hjælp fra anerkendte forskere. Analysen 

vil munde ud i et forslag til, hvordan indekstallene skal sammenkøres samt et budget herfor. 

Næste trin bliver udarbejdelse af en kontrakt mellem landende; at finde de økonomiske 

midler samt en forsker til at udarbejde projektet. 

 

JP: WBFSH-generalforsamlingen gennemføres i oktober som videokonference. 

Husk at bruge World Breeding News, der er link fra forbundets hjemmeside.  

 

11. Eventuelt  

OM, reg. 4 vedr. problematikken hvor et medlem flytter region og gerne vil fortsætte 

bestyrelsesarbejdet i sin gamle region, arbejdes der med at andre reglerne?  



 

JP: nej, ikke med mindre der kommer et forslag om vedtægtsændring til behandling på 

Repræsentantskabsmødet. 

  

PS, reg. 1, finder det meget ærgerligt, at Ridehesten ikke har lavet fotos af medaljehopperne 

i år.  

 

Kunne man lave en én dags-afprøvning for hopper, der af en eller anden grund har været 

frameldt grundet halthed eller andet. AVL åben for det. 

 

Det har været forvirrende at finde ud af, hvornår der er auktioner og filmning etc.  

Det er uheldigt, at der er auktion samme dag som reg. 1 følskue. Anerkender der er Corona, 

men auktionsudvalget bør informere bedre, for folk bliver forvirrede.  

UK: Datoer har været meldt ud på forbundets hjemmeside. HB-medlemmer er informeret 

direkte på mail.  

UK, Auktionen opfordrer til løse føl; det er svært at se føllene ordentligt, når hopperne 

mønstres. 

JJ, passiv medlemskab, man har stadig folk der gerne vil hjælpe, vi mangler et passivt 

medlemskab også når man ikke er senior medlem.  

JP vi er bange for at tabe penge, ved at lave mulighed for passive medlemmer, ingen ved 

hvor mange aktive medlemmer, vi vil tabe.  

JH folk melder sig meget ind og ud. Regionerne vil stikke en føler ud for at få et fingerpeg 

om, hvor mange aktive medlemmer, der ville skifte til passivt medlemskab, hvis det var en 

mulighed.  

 

 

Dagsorden DV-Event 

 

1. Økonomi – første halvår 

Årets største projekt i DV Event, hingstekåringen er afsluttet meget tilfredsstillende trods de 

store udfordringer med Corona.  

DV Event har solgt arbejdskraft til World Cup og VM 2022 for ca. 750 tkr. for 2020. 

Det forventede resultat for DV Event 2020 er et lille underskud på ca. 100-200 tkr. HB 

finder resultatet tilfredsstillende set i lyset af Corona krisen 

 

 

2. Hingstekåringen 2021 i lyset af Corona-situationen 

CC, gennemgik forskellige scenarier for 2021 udgaven af Hingstekåringen i Herning. Emnet 

blev behandlet på lukket møde, og der blev givet mandat til Jan Pedersen og Casper Cassøe 

til at forestå dialogen med MCH om 2021 udgaven af Dansk Varmblods Hingstekåring. 

 

3. Eventuelt 

Ingen emner 

 

Ref. CC 
 


